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As questBes objetivas tém cinco alternativas de esta completo, sem repe-
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas alhas. Caso contrario, noti-
esta correta; e 0 Fiscal da Sala, para que

Além deste caderno de questbes, contendo
setenta questGes objetivas, vocé recebera do pessoais, especialmente nome,
Fiscal de Sala: Ecricdao e documento de identidade

o cartdo-resposta das questdes objetivas.

al transparente, com tinta preta ou azul;

seu nome apenas no(s) espaco(s)

L:
c TEMPO i ) N
Pnfira sua cor e tipo do caderno de questoes.

Caso tenha recebido caderno de cor ou tipo
diferente do impresso em seu cartao-resposta,
o fiscal deve ser obrigatoriamente informado
para o devido registro na Ata da Sala;

Vocé dispée de 4h para a realizacg
incluido o tempo para a marca
posta e preenchimento da folhg

3 horas apds o inicio da prov,

Reserve tempo suficiente para o preenchimento
da sala, sem levar o cadey

do seu material. O preenchimento é de sua res-
ponsabilidade e ndo sera permitida a troca do
cartao-resposta ou folha de texto definitivo em
caso de erro;

Faltando 30 minutos p
possivel retirar-se dg
de questoes.

Para fins de avaliagao, serao levadas em considera-
¢ao apenas as marcacgoes realizadas no cartao-
-resposta e na folha de texto definitivo;

Os candidatos serdao submetidos ao sistema de
deteccdo de metais quando do ingresso e
da saida de sanitdrios durante a realizacdo
das provas.

Boa sorte!

autorizacao do

no da prova, apos
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FOLHA DE ROSTO ORIENTATIVA PARA PROVA OBJETIVA
LEIA AS ORIENTACOES COM CALMA E ATENCAO!

INSTRUGOES GERAIS

Atencao ao tempo de duragao da prova, que ja inclui o preenchimento da folha de respostas.

Cada uma das questdes da prova objetiva esta vinculada ao comando que imediatamente

a antecede e contém orientacdo necessaria para resposta. Para cada questdo, existe

apenas UMA resposta valida e de acordo com o gabarito.

Faltando uma hora para o término do simulado, vocé recebera um e-mail para preencher

o cartao-resposta, a fim de avaliar sua posi¢ao no ranking. Basta clicar no botdo vermelho

de PREENCHER GABARITO, que estara no e-mail, ou acessar a pagina de download da

prova. Vocé deve fazer o cadastro em nossa plataforma para participar do ranking. Nao se

preocupe: o cadastro € gratis e muito simples de ser realizado.

Se a sua prova for estilo Certo ou Errado (CESPE/CEBRASPE):

marque o campo designado com o cédigo C, caso julgue o item CERTO; ou o campo
designado com o codigo E, caso julgue o item ERRADO. Se optar por ndo responder
a uma determinada questao, marque o campo “EM BRANCOQO”. Lembrando que, neste
estilo de banca, uma resposta errada anula uma resposta certa.

Obs.: Se nao houver sinalizagdo quanto a prova ser estilo Cespe/Cebraspe, apesar de
ser no estilo CERTO e ERRADO, vocé néo tera questdes anuladas no cartdo-resposta
em caso de respostas erradas.

Se a sua prova for estilo Multipla Escolha:

marque o campo designado com a letra da alternativa escolhida (A, B, C, D ou E). E
preciso responder a todas as questdes, pois o sistema n&o permite o envio do cartao
com respostas em branco.

Uma hora apés o encerramento do prazo para preencher o cartdo-resposta, vocé recebera um

e-mail com o gabarito para conferir seus acertos e erros. Caso vocé seja aluno da Assinatura

llimitada, vocé recebera, com o gabarito, a prova completa comentada — uma vantagem

exclusiva para assinantes, com acesso apenas pelo e-mail e pelo ambiente do aluno.

Nao serao realizadas corregdes individuais das provas discursivas.

Em caso de solicitagao de recurso para alguma questao, envie para o e-mail.
treinodificil_jogofacil@grancursosonline.com.br.
Nossa ouvidoria tera até dois dias uteis para responder a solicitagao.

Desejamos uma excelente proval
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Epicuro, refletindo sobre o mundo em que vivia,
afirmou certa vez que “a justica é a vinganc¢a do ho-
mem em sociedade, como a vinganca é a justica do
homem em estado selvagem”. Na pratica, o mestre
do materialismo grego lancga, nesta assertiva, uma das
bases do nosso direito penal. Se ndo é mais admissivel
a acdo humana prépria para vingar um ato injurioso,
toma esta acdo do individuo a sociedade e, de forma
racional, com o uso da for¢a pelo estado, executa a
vingang¢a com base no seu aparato no normativo.

Mas seria tdao somente isto a justica? Um ato
de vingangca? Uma penalizagdo? Uma condenagao?
Bacon reproduz Epicuro, ao afirmar que a “vinganga
é uma espécie de justica selvagem”. Mas o que fazer
com todos aqueles e aquelas que clamam por justi-
¢a indo além da mera vinganga? Seriam estes iludidos
pela sociedade?

Na verdade, a expressao latina justitia tem muito
mais a ver com equidade do quem com vinganca. O
ato racional-legal executado pelo estado nao é justica,
e sim o direito. Portanto, quando falamos em justiga,
ndo estamos abordando o julgamento processado por
juizes-funcionarios, e sim o equilibrio entre direitos e
deveres. Justica, em termos reais, € um conceito muito
mais proximo de distribuicdo do que de vinganga: dis-
tribuicdo do direito, dos bens, da renda, da igualdade,
das opgdes de vida. Talvez por isto, o préprio Epicuro
se manifeste de forma brilhante ao dizer que “a sere-
nidade espiritual é o fruto maximo da justica”. Portan-
to, ele mesmo tem uma leitura mais ampla sobre o seu
significado do que a de uma simples vinganca.

A confusdo que muitos fazem entre justica e
direito é derivada da presenca de um ato comum a
ambas: o julgamento. Quem define o que é justica é
guem a julga? No sistema de direito racional-legal,
isto é simples, cabe ao juiz aplicar ar normas vigen-
tes. Mas se estas normas sirvam exatamente para
proteger um status de desigualdade e sejam macu-
ladas por injusticas gritantes, como a escravidao, a
protecdo de privilégios, a opressdo dos que ndo pos-
suem direitos, racismos, sexismos, etc.? Nestes ca-
sos, o julgamento torna-se ampliado e cabe a propria
sociedade julgar o fundamento do seu direito ou, nas

palavras do advogado e revoluciondrio francés Pier-
45 re Vergniaud, “quando a justica fala, a humanidade
deve ter a sua oportunidade”.

Desta forma, a justica ndo é um atributo do di-
reito, mas uma das suas condigdes possiveis, pois ela,
justica, € um conceito aberto, condicionado pelos an-

50 seios de equidade presentes na sociedade. Assim, ndo
ha justica efetiva se milhdes de individuos sdo exclui-
dos do acesso aos beneficios produzidos pela huma-
nidade e silenciar nestas situa¢des, como ja ressaltou
Gandbhi certa vez, é ser cimplice de injusto.

In: https.//cartacampinas.com.br/2018/08/uma-cronica-sobre-
-a-justica/. Acesso em: 11 out. 2024.

1

No texto, o autor afirma que a justica, em seu conceito

mais amplo:

(A) se restringe a aplicacdo do direito pelo estado, con-
forme normas vigentes.

(B) é uma forma de equilibrio entre direitos e deveres,
orientada por principios de equidade.

(C) é necessariamente um ato de vinganga, conforme
defendido por Epicuro.

(D) esta intrinsicamente ligada a ideia de julgamento
processado por juizes-funcionarios.

(E) tem por esséncia a protecdo de privilégios e a manu-
tencdo de desigualdades.

2

A relagdo entre justica e vinganca, conforme desenvolvi-

da no texto, pode ser descrita como:

(A) idéntica, ja que a justica € uma forma racionalizada
de vinganca aplicada pelo estado.

(B) complementar, pois ambas se baseiam no principio
de penalizagdo por atos considerados lesivos.

(C) oposta, uma vez que a justica, em seu sentido mais pleno,
transcende a ideia de vinganga, promovendo equidade.

(D) irrelevante, ja que o conceito de justica, ao contrario
da vinganca, ndo depende da agdo humana.

(E) subordinada, uma vez que a vinganga € o principio
gue norteia as a¢des da justica social.

3

De acordo com o texto, a justica no sistema de direito

racional-legal:

(A) é definida exclusivamente pelo julgamento dos juizes
conforme as normas vigentes, sendo inquestiondvel.

(B) é um conceito fechado e perfeitamente definido, uma
vez que se baseia nas normas de um estado de direito.

(C) pode reproduzir injusticas estruturais, como a prote-
¢do de privilégios e a exclusdo de certos grupos.

(D) é a manifestacdo plena do equilibrio social, repre-
sentando a equidade e a distribuicdo justa de direi-
tos e bens.

(E) representa o ponto maximo de realiza¢do da sereni-
dade espiritual, conforme Epicuro propdée.
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4

Com base no excerto a seguir:

"Na verdade, a expressdo latina justitia tem muito mais

a ver com equidade do que com vinganga."

Analise a organizacgdo sintatica das frases e escolha a al-

ternativa correta.

(A) A frase contém duas ora¢des coordenadas, ambas
ligadas por uma conjuncgao subordinativa.

(B) O sujeito da ora¢do "tem muito mais a ver com equida-
de" é o substantivo "justitia", e o termo "do que com
vinganca" faz parte de uma estrutura comparativa.

(C) A expressdo "tem muito mais a ver" funciona como
predicado verbal com objeto direto.

(D) A oragdo "a expressdo latina justitia" € a subordina-
da e estd subordinada a oragdo principal "tem muito
mais a ver com equidade".

(E) A frase contém uma orac¢do principal e uma oracdo
subordinada reduzida de infinitivo, com "vinganca"
como sujeito da oracgdo reduzida.

5

Leia a frase a seguir e responda a questao:

"A justica, um conceito amplamente discutido pelos filo-

sofos ao longo da histdria, ndo pode ser reduzida, como

muitos acreditam, a uma simples questdo de vinganga
ou de retribuicéo; ela envolve, acima de tudo, equidade

e distribuigcéo de direitos."

Com relagdo ao uso da pontuagdo na frase acima, anali-

se as afirmacgdes e escolha a alternativa correta.

(A) O uso da virgula apds "justica" € incorreto, pois sepa-
ra indevidamente o sujeito do predicado.

(B) O ponto e virgula no final da frase poderia ser substitui-
do por uma virgula, sem prejuizo a clareza do enunciado.

(C) As virgulas que isolam a express3o "um conceito am-
plamente discutido pelos filésofos ao longo da histo-
ria" indicam uma explicagdo acessdria e poderiam ser
removidas sem alterar a correcdo gramatical da frase.

(D) A virgula apds "acreditam" estd mal-empregada, pois
deveria ser substituida por um ponto final, dado que
indica o fim de uma oragdo completa.

(E) A pontuacdo da frase esta correta, pois as virgulas
isolam adequadamente o aposto explicativo, e o
ponto e virgula é usado para separar duas oragées
coordenadas de carater conclusivo, evitando a so-
brecarga de uma unica frase longa.

6

Leia o trecho abaixo e analise a classe de palavras dos

termos destacados:

"A justica, como defendem muitos tedricos, é um conceito

em constante transformagdo, e seu verdadeiro significado

depende das interpretagdes feitas por cada sociedade."

Com base nesse trecho, escolha a alternativa correta so-

bre as classes gramaticais dos termos destacados.

(A) O termo "como" é uma conjuncao subordinativa que
introduz uma oragdo adjetiva.

(B) O termo "é" é um verbo transitivo direto, pois se re-
laciona diretamente com o objeto "um conceito".

(C) O termo "seu" é um pronome possessivo que faz re-
feréncia ao substantivo "conceito".

(D) O termo "depende" é um verbo intransitivo, pois n3o re-
guer complemento verbal para completar seu sentido.

(E) O termo "como" atua como preposicdo, indicando
causa na frase.

7

Analise o trecho a seguir, extraido de um texto filosdfico:

"A vingang¢a, que muitos consideram uma resposta na-

tural a ofensas, pode ser, na verdade, uma distor¢éo da

justica, uma manifestacdo que desvia do equilibrio social

e refor¢a a desigualdade."

Com base nesse trecho, avalie a funcdo e classe dos ter-

mos destacados.

(A) O termo "que" é conjuncio integrante e liga a oracdo
principal a oracdo subordinada.

(B) O termo "pode" é um verbo auxiliar que confere sen-
tido de possibilidade ao verbo principal "ser".

(C) O termo "uma" é pronome indefinido e serve para
caracterizar o substantivo a que antecede, dando-lhe
um sentido genérico.

(D) O termo "pode" é um verbo principal transitivo direto
gue necessita de um objeto para completar seu sentido.

(E) O termo "uma" é um pronome indefinido que da
ideia de quantidade indeterminada para o substan-
tivo "manifestacao"”.
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8

Leia a frase abaixo e responda a questdo sobre a andlise

das classes de palavras e suas func¢des sintaticas:

"A ideia de justica ndo deve ser confundida com a sim-

ples aplicacdo de leis, pois estas podem refletir um siste-

ma de valores que, por vezes, perpetua desigualdades.”

Com base na frase, analise as fungdes sintaticas e classes

gramaticais dos termos destacados.

(A) O termo "n3o" é um advérbio de modo que modifica
o verbo "deve".

(B) O termo "pois" € uma conjungdo coordenativa expli-
cativa que introduz uma justificativa para a afirma-
¢do anterior.

(C) O termo "estas" é um pronome demonstrativo que
faz referéncia ao substantivo "leis" e indica proximi-
dade espacial.

(D) O termo "n&o" funciona como uma conjungdo adver-
sativa, que estabelece oposicdo a ideia de "justica".

(E) O termo "pois" é um advérbio de causa, usado para
introduzir a razdo da afirmacgao anterior.

9

Analise o uso dos verbos no trecho abaixo e responda

a questao:

"A justica deve ser compreendida em sua complexidade,

pois a sua esséncia ndo reside apenas nas normas juri-

dicas. E preciso que o conceito de justica se amplie para
abarcar a equidade e a incluséo social."

Com base no trecho, escolha a alternativa correta sobre

os aspectos morfoldgicos, sintaticos, semanticos e textu-

ais dos verbos destacados.

(A) O verbo "deve ser" é uma locugdo verbal composta
por um verbo auxiliar modal e um verbo principal,
transmitindo a ideia de possibilidade.

(B) O verbo "reside" é transitivo direto e necessita de
um complemento para completar o seu sentido.

(C) A locucgdo verbal "é preciso" tem como sujeito uma
orac¢do subordinada.

(D) O verbo "se amplie" esta no subjuntivo, expressando
uma acgdo cuja ocorréncia é considerada certa no fu-
turo, funcionando como uma afirmacgao categoérica.

(E) O verbo "reside" é transitivo indireto e estabelece
uma relagdo direta de localizagdo espacial entre "jus-
tica" e "normas juridicas".

10

Leia a frase abaixo e analise os processos de formacdo

de palavras utilizados:

"A justica deve ser compreendida em sua complexidade, e néio

pode ser reduzida a um julgamento meramente punitivo."

Com base na frase, analise as alternativas sobre os pro-

cessos de formacdo de palavras destacados.

(A) A palavra "julgamento" é formada por derivacio su-
fixal, a partir do verbo "julgar", acrescido do sufixo
"-mento", que indica o resultado da ac¢do.

(B) A palavra "compreendida" é um exemplo de forma-
¢do por composicao, sendo composta por duas pala-
Vras que expressam um conceito unico.

(C) A palavra "complexidade" ¢ um exemplo de forma-
¢do por aglutinagdo, unindo duas raizes que, juntas,
formam um novo significado.

(D) A palavra "punitivo" é formada por derivacdo pre-
fixal, utilizando o prefixo "pu-" que altera o sentido
original do verbo "punir".

(E) A palavra "reduzida" é um exemplo de formacéo por
derivacdo parassintética, pois é formada pela jungédo
de um prefixo e um sufixo ao mesmo tempo.

11

Reescrevendo a seguinte passagem do texto, mantendo

0 mesmo sentido, mas utilizando diferentes palavras e

estruturas sintaticas:

"Na verdade, a expressdo latina justitia tem muito mais

a ver com equidade do que com vinganga. O ato racio-

nal-legal executado pelo estado ndo é justica, e sim o

direito. Portanto, quando falamos em justica, nédo es-

tamos abordando o julgamento processado por juizes-

-funciondrios, e sim o equilibrio entre direitos e deveres."

Assinale a opgdo que apresenta uma reescrita adequada

da passagem.

(A) De fato, a expressdo em latim "justitia" estd muito
mais relacionada a equidade do que a vinganga. O
que o Estado executa de forma racional e legal ndo
é justica, mas sim direito. Assim, ao falarmos sobre
justica, ndo nos referimos ao julgamento feito por
juizes, mas ao equilibrio entre direitos e obrigac¢des.

(B) A express3o latina "justitia" realmente se associa mais
a ideia de equidade do que a de vinganga. O que o
Estado faz, dentro de uma légica racional e legal, ndo
é considerado justica, mas sim o exercicio do direito.
Por conseguinte, ao discutirmos justica, ndo tratamos
do julgamento realizado por juizes e servidores, mas
sim do equilibrio entre direitos e responsabilidades.

(C) De fato, a expressao "justitia", em latim, esta mais liga-
da a equidade do que a vinganga. O ato que o Estado
pratica de maneira racional e legal ndo é justica, mas
sim direito. Assim, quando discutimos a justica, ndo es-
tamos tratando dos julgamentos realizados por juizes e
funcionarios, mas do equilibrio entre direitos e deveres.
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(D) Na realidade, o termo latino "justitia" estd mais rela-
cionado a nogdo de equidade do que a vinganga. O
que o Estado pratica sob uma ldgica racional e legal
nao se define como justica, mas como direito. Por-
tanto, ao nos referirmos a justica, ndo falamos dos
julgamentos realizados por juizes e seus assistentes,
mas do balanceamento entre direitos e obrigacdes.

(E) Na verdade, o termo "justitia", que vem do latim, re-
laciona-se muito mais a equidade do que a vinganca.
O ato racional-legal realizado pelo Estado ndo repre-
senta justica, mas sim o direito. Assim, ao discutir-
mos a justica, ndo estamos tratando dos julgamentos
que juizes e funciondrios realizam, mas sim do equi-
librio entre direitos e deveres.

12

Considere a seguinte passagem do texto:

"A confusdo que muitos fazem entre justica e direito é

derivada da presenga de um ato comum a ambas: o jul-

gamento. Quem define o que é justica é quem a julga?

No sistema de direito racional-legal, isto é simples, cabe

ao juiz aplicar as normas vigentes."

Assinale a op¢do que apresenta uma reescrita adequada

da passagem, mantendo o mesmo sentido, mas utilizan-

do diferentes palavras e estruturas sintaticas.

(A) A confusdo existente entre justica e direito resulta
da presenca de um ato que é comum a ambas as
nogdes: o julgamento. Serd que quem julga é quem
determina o que é justica? No ambito do direito ra-
cional-legal, essa questdo é clara, pois é responsabi-
lidade do juiz aplicar as normas em vigor.

(B) A falta de clareza que muitos tém entre justica e direito
provém da existéncia de um ato que é comum a ambos:
o0 julgamento. Sera que a defini¢do de justica é atribuida
aquele que a julga? No contexto do sistema de direito
racional-legal, isso é facil de entender, pois o juiz é quem
deve aplicar as normas que estdo em vigor.

(C) A confusdo que muitas pessoas tém entre justica e
direito se origina do fato de que ha um ato comum
a ambas: o julgamento. Quem estabelece o que é
justica é quem a avalia? Dentro do sistema de direi-
to racional-legal, a resposta é simples, ja que ao juiz
cabe aplicar as normas que estdo vigentes.

(D) A ambiguidade que muitos criam entre justica e di-
reito decorre do fato de que ambas compartilham
um ato: o julgamento. Quem é responsdvel por defi-
nir o que é justica, é aquele que a julga? No sistema
de direito racional-legal, isso é bastante claro, ja que
é fungdo do juiz aplicar as normas em vigor.

(E) A confusdo que muitos tém sobre justica e direito é
resultado do ato que é comum a ambos: o julgamen-
to. Quem tem a responsabilidade de definir o que é
justica é aquele que a julga. No sistema de direito
racional-legal, essa questdo é bem simples, pois cabe
ao juiz aplicar as normas que estao em vigor.

13

Analise a seguinte passagem do texto:

"A confusdo que muitos fazem entre justica e direito é

derivada da presenga de um ato comum a ambas: o jul-

gamento. Quem define o que é justica é quem a julga?

No sistema de direito racional-legal, isto é simples, cabe

ao juiz aplicar as normas vigentes."

Com base na passagem acima, assinale a alternativa que

apresenta corretamente o modo de organizagdo discur-

siva predominante e a fung¢do da linguagem utilizada.

(A) Predomina a descrigdo, pois a passagem apresenta
uma explicagdao detalhada sobre a confusdo entre
justica e direito; a funcdo da linguagem é referencial,
ja que busca transmitir uma informacao objetiva.

(B) Predomina a argumentagdo, uma vez que o autor de-
fende a ideia de que o julgamento é um ato comum
entre justica e direito; a fungdo da linguagem é cona-
tiva, ja que o autor tenta persuadir o leitor a refletir
sobre a tematica.

(C) Predomina a exposicdo, pois o autor apresenta uma
analise légica da confusdo entre justica e direito; a
fungdo da linguagem é expressiva, uma vez que o au-
tor manifesta suas emogdes sobre o tema.

(D) Predomina a narragdo, pois o autor relata um acon-
tecimento sobre a confusao entre justica e direito; a
funcdo da linguagem é metalinguistica, pois o autor
explica os termos utilizados.

(E) Predomina a argumentacio, pois o autor apresenta
razGes que sustentam a diferenca entre justica e di-
reito; a fun¢do da linguagem é referencial, uma vez
que o autor busca informar o leitor sobre a tematica.

14

Analise a seguinte passagem do texto:

"Na verdade, a expressdo latina justitia tem muito mais

a ver com equidade do que com vinganga. O ato racio-

nal-legal executado pelo estado ndo é justica, e sim o di-

reito. Portanto, quando falamos em justigca, nGo estamos

abordando o julgamento processado por juizes-funcio-
ndrios, e sim o equilibrio entre direitos e deveres."

Com base na passagem acima, assinale a alternativa que

apresenta corretamente a marca de coesdo e a relacdao

de coeréncia entre as ideias.

(A) A expressdo "Portanto" indica uma relagdo de con-
sequéncia, conectando a ideia de que o ato racional-
-legal ndo é justica a nogdo de que se fala em justica
como equilibrio entre direitos e deveres, mantendo
a coeréncia na argumentacao.

(B) A palavra "ent3o" poderia substituir "Portanto" sem
prejudicar a coesdo textual, uma vez que ambas
estabelecem uma relagdo de explicagdo entre as
ideias apresentadas.
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(C) A expressdo "ndo estamos abordando" ndo contribui
para a coesdo, pois a negacdo ndo estabelece uma
conexdo clara entre o que é considerado justica e o
gue ndo é, prejudicando a compreensdo do texto.

(D) O termo "justica" é repetido sem necessidade, ge-
rando uma falta de coeréncia, pois a repeticdo de
termos idénticos pode levar a confusdo em relacdo
ao que o autor deseja expressar.

(E) A expressdo "muito mais a ver com" é uma marca de
coesdo que cria uma relagdo de comparacgdo, porém
nao é adequada ao contexto, pois nao se estabelece
um parametro claro para a comparagao.

15

Analise a seguinte passagem do texto:

"Mas seria tdo somente isto a justica? Um ato de vingan-

¢a? Uma penalizagdo? Uma condenagdo? Bacon repro-

duz Epicuro, ao afirmar que a 'vinganca é uma espécie
de justica selvagem'. Mas o que fazer com todos aqueles

e aquelas que clamam por justica indo além da mera vin-

ganc¢a? Seriam estes iludidos pela sociedade?"

Com base na passagem acima, assinale a alternativa que

apresenta corretamente uma marca de coesdo e sua

funcdo para a coeréncia do texto.

(A) As perguntas retdricas "Mas seria tdo somente isto a
justica?" e "Um ato de vinganga?" estabelecem uma
coesdo eficaz ao introduzir uma duvida que provoca
a reflexdo do leitor sobre o conceito de justica, con-
tribuindo para a coeréncia argumentativa.

(B) A expressdo "Bacon reproduz Epicuro" indica uma
transicdo clara entre ideias, porém ndao mantém a co-
esdo, uma vez que a conexdo entre os pensamentos
nao é suficientemente explicita, dificultando a com-
preensdo do texto.

(C) O uso repetido de "justica" em diferentes contextos
enfraquece a coesao do texto, pois pode causar con-
fusdo sobre o que esta sendo argumentado, prejudi-
cando a clareza das ideias apresentadas.

(D) A expressdo "mas" ao longo do trecho ndo contribui
para a coesdo, pois introduz uma contradicdo que
desarticula a sequéncia de ideias, tornando a argu-
mentagdo incoerente.

(E) Arepeticio da estrutura "seriam estes iludidos pela so-
ciedade?" serve para criar uma énfase, mas ndo é uma
marca de coesdo, pois nao estabelece uma liga¢do cla-
ra entre as ideias anteriores e essa pergunta final.

Texto 2

Nas grandes e pequenas cidades do pais
Ecoa nas ruas a injustica irracional
Esquecidas histdrias com vidas silenciadas,
Essa gente suplica por igualdade social.

Calejadas maos dos que trabalham sem parar
E poucos desfrutando de muito luxo e poder,

Suor confundido com lagrimas a transbordar

Na luta diaria pelo pao para sobreviver.

Onde estdo as vozes dos que prometem, falaciosos?
N3o veem as feridas abertas, doloridas, sangrando?
E preciso quebrar, urgente, as amalgamas dos gananciosos.

Que tenhamos, conscientes, a obrigagdo e premissa
De fazer da poesia um instrumento de protesto
Abrindo os olhos do mundo para dantesca injustica.

Virginia Assungdo. In: https://jornalrol.com.br/?p=57893.
Acesso em: 13 out. 2024.

16
O poema apresentado aborda a desigualdade social e a
luta por justica. Considerando as caracteristicas dos tex-
tos literdrios e nao literarios, bem como as fungdes da
linguagem, assinale a afirmac&o que reflete corretamen-
te a diferenca entre texto literdrio e texto ndo literdrio,
além de identificar a fungdo da linguagem predominan-
te no poema.

(A) O poema utiliza uma linguagem técnica e objetiva,
tipica de textos nao literarios, visando informar o lei-
tor sobre a realidade social.

(B) O poema, por meio de suas metaforas e apelos emo-
cionais, utiliza a funcdo poética da linguagem, carac-
teristica dos textos literarios, para provocar reflexao
sobre a injustica social.

(C) O poema apresenta informacdes concretas e diretas
sobre a desigualdade social, caracterizando-se como
um texto nao literdrio que visa persuadir o leitor.

(D) O poema é uma obra puramente estética e ndo bus-
ca provocar nenhuma reagao critica, sendo, portan-
to, um exemplo de texto ndo literario.

(E) O poema utiliza uma linguagem simples e descritiva,
tipica de textos nao literarios, sem a intengao de evo-
car emocées ou reflexdes.

GRAN



42 Simulado — TJ/RR — Técnico Judiciario (Pds-Edital)

17
Analise os versos do poema a seguir.

1) "Calejadas maos dos que trabalham sem parar"

2) "Por igualdade social, essa gente suplica."

3) "Urgente, é preciso quebrar as amalgamas dos ga-
nanciosos."

4) "Ainjustica irracional ecoa nas ruas."

(A) Overso 1 estd na ordem direta; a pontuagdo esta correta.
(B) O verso 2 esta na ordem inversa; a virgula antes de 'essa
gente' separa a oracdo adverbial da oracdo principal.

(C) O verso 3 esta na ordem direta; a pontuagdo esta correta.
(D) Overso 4 estd na ordem inversa; a pontuacdo esta correta.
(E) Overso 1 esta na ordem inversa; a pontuagdo estd correta.

18

Considerando os textos 1 e 2 apresentados, analise as

afirmacgdes a seguir e assinale a alternativa correta.

(A) Ambos os textos tratam exclusivamente da ideia de
justica como uma forma de vinganga, destacando a
legitimidade do sistema penal atual.

(B) Os textos se contradizem, uma vez que o primeiro de-
fende a ideia de que a justica deve ser sempre executa-
da pelo estado, enquanto o segundo sugere que a jus-
tica pode ser alcangada somente através da revolucao.

(C) O poema apresenta uma visdo otimista sobre a justi-
¢a social, enquanto o primeiro texto aborda um pa-
norama pessimista sobre o estado atual do direito.

(D) Ambos os textos utilizam a intertextualidade para re-
forcar a ideia de que a vinganca é uma forma valida
de se buscar justica em qualquer contexto.

(E) O primeiro texto explora a rela¢do entre justica e direi-
to, sugerindo que a verdadeira justica vai além da mera
punicdo, enquanto o segundo texto denuncia as injus-
ticas sociais, refletindo uma critica a desigualdade.

Texto 3
Trés assaltos em um més

1 Pois é, tem gente que acha que a violéncia esta
diminuindo. Alids, algumas estatisticas recentemente
publicadas mostram isso, mas entre o que elas mos-
tram e o que a populagdo sente vai um espaco enorme

5 e, lamentavelmente, no sentido negativo da sensagdo.
A populagdo ndo se sente mais segura e muito menos
acha que as coisas estdo melhorando.

Pelo contrdrio, ndo tem dia que as televisGes ndao
mostrem a a¢do dos bandidos assaltando de moto e, o

10 que é pior, atirando e matando sem a menor compai-
xdo, por pura maldade e com absoluto desprezo pela
vida humana.

Tenho um amigo que levou um tiro no peito e ndo
morreu porque foi rapidamente atendido, depois de

15 entregar o que o ladrdo pediu, enquanto abastecia seu
carro. Sua sorte é que outro cliente do posto o colocou
no carro e em poucos minutos chegou no hospital.

As autoridades dizem que o indice de homicidios
esta em queda, mas, ainda que seja verdade, estamos

20 algumas vezes acima da média mundial e o roubo de
celulares segue impavido, na casa de dois por minuto.

Para quem acha que estou exagerando, meu so-
cio passou por trés experiéncias em um Unico més. Em
duas, a vitima foi sua mulher. Nas duas teve o vidro

25 do carro quebrado e o celular roubado. Nada a fazer
a ndo ser contabilizar o prejuizo duplo, o celular e o
vidro, em pouco mais de duas semanas.

E para quem acha que ja esta bom, que o exem-
plo mostra a realidade paulistana, no sabado passa-

30 do meu sécio foi com a filha e sobrinhos passear na
galeria do Rock e, quando saiu, entrando no taxi que
os levaria para casa, sentiu um forte tranco no pes-
coco e, ainda desequilibrado, quando percebeu o que
tinha acontecido, viu o ladrdo fugindo com a corren-

35 te que ele herdou de sua mae. E tem quem ache que
estd tudo bem.

In: https://cronicasdacidade.com.br/da-cidade/2024/08/02/
tres-assaltos-em-um-mes/. Acesso em: 13 out. 2024.

19

Com base no texto 3, é correto afirmar que:

(A) o autor reconhece que as estatisticas indicam uma
reduc¢do na violéncia, o que é corroborado pela per-
cepcdo da populagdo.

(B) a situacdo descrita no texto demonstra que os indi-
ces de violéncia, como homicidios e roubos, estdo
em queda constante, e o autor utiliza dados oficiais
para tranquilizar o leitor sobre a melhora no cendrio
de seguranca publica.

(C) o autor demonstra ceticismo em rela¢do a queda nos
indices de homicidios, pois ele enfatiza que os dados
estatisticos sdo infaliveis e que a sensacdo de insegu-
ranga da populagdo se deve a midia sensacionalista.

(D) embora as estatisticas apontem para uma diminui-
¢do da violéncia, o autor discorda dessas conclusdes,
enfatizando que a sensagdo de inseguranga entre as
pessoas € crescente e justificada por experiéncias
pessoais e exemplos concretos.

(E) o autor relata experiéncias pessoais de conhecidos
que contradizem a nog¢do de aumento da violéncia,
sugerindo que as percepg¢des populares sdo ampla-
mente exageradas e influenciadas por casos isolados
de criminalidade.
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“A populacdo ndo se sente mais segura e, pelo contrario,
as autoridades dizem que o indice de homicidios esta
em queda. Para quem acha que estou exagerando, meu
sécio passou por trés experiéncias em um Unico més.”
Considerando as palavras destacadas nas frases, assinale
a alternativa que contém sin6nimos, anténimos, homo-
nimos ou parénimos corretamente identificados:

1) "A populagdo ndo se sente mais segura..."

2) "...as autoridades dizem que o indice de homici-
dios estd em queda."

3) "...meu sdcio passou por trés experiéncias em um
unico més."

(A) Segura (sindnimo de protegida) e queda (anténimo
de aumento).

(B) Experiéncias (sinébnimo de vivéncias) e queda (ho-
monimo de queda de energia).

(C) Segura (anténimo de insegura) e experiéncias (pard-
nimo de experiéncias).

(D) Queda (sinbnimo de descida) e segura (homénimo
de segura, como em "garantia").

(E) Experiéncias (anténimo de aprendizagens) e segura
(sinénimo de garantida).

21

Leia o trecho abaixo e analise a classe de palavras dos

termos destacados:

"As autoridades dizem que o indice de homicidios estd

em queda, mas, ainda que seja verdade, estamos algu-

mas vezes acima da média mundial e o roubo de celula-

res segue impadvido, na casa de dois por minuto."

Com base nesse trecho, escolha a alternativa correta so-

bre as classes gramaticais dos termos destacados.

(A) O termo "indice" é um pronome indefinido que se
refere a quantidade de homicidios.

(B) O termo "impavido" é um advérbio que caracteriza a
maneira como o roubo de celulares ocorre.
(C) O termo "mas" é uma conjunc¢io coordenativa ad-
versativa, que indica oposi¢ao entre duas ideias.
(D)O termo "ainda" é uma conjuncdo subordinativa
concessiva, pois introduz uma oragao subordina-
da concessiva.

(E) O termo "acima" é um substantivo que indica a posi-
¢do em relagdo a média mundial.

22

Leia o trecho abaixo e analise o uso da crase:

"A populacdo ndo se sente mais sequra e muito menos

acha que as coisas estdo melhorando. Pelo contrdrio,

ndo tem dia que as televisGes ndo mostrem a agdo dos

bandidos assaltando de moto e, o que é pior, atirando e

matando sem a menor compaixdo, por pura maldade e

com absoluto desprezo pela vida humana."

Com base no trecho, assinale a alternativa correta sobre

o uso da crase.

(A) O uso da crase seria obrigatério em "a menor com-
paixdo", pois ha uma locucdo feminina formada por
artigo definido e substantivo.

(B) A crase seria facultativa em "a populagdo", pois o
substantivo "populagdo" pode ser usado com ou sem
o artigo feminino.

(C) Se trocdssemos a preposicio "por" pela preposi-
¢do "a", termo "a vida" deve receber crase, pois ha
a fusdo da preposicdo "a" exigida pelo substantivo
"desprezo" com o artigo definido feminino "a" que
acompanha "vida".

(D) Ndo ha crase antes de "as televisdes" porque é pala-
vra feminina no plural e a regra diz que devemos usar
crase antes de palavras femininas no plural.

(E) A crase n3o seria utilizada em "a a¢3o", pois o termo
"acdo" é um substantivo masculino.

Legislagdao Estadual
Eduardo Galante

23

Acerca da Lei Complementar n. 53/2001 — RR, que insti-

tui o regime juridico dos servidores publicos civis do Es-

tado de Roraima, excetuadas as categorias que, por dis-
posicdo constitucional, sdo regidas por regime préprio,

em especial quanto aos direitos e vantagens, marque a

alternativa correta.

(A) Sdo penalidades disciplinares: adverténcia, suspen-
sdo, cassacao de aposentadoria ou disponibilidade,
destituicdo de cargo em comissdo, destituicao de
fungdo comissionada e demissao.

(B) A responsabilidade penal abrange os crimes, trans-
gressoes disciplinares e contravengdes imputadas ao
servidor, nessa qualidade.

(C) A suspens3o sera aplicada em caso de reincidéncia
das faltas punidas com adverténcia e de violagdo das
demais proibi¢Ges que nao tipifiquem infracdo sujeita
a penalidade de suspensdo por mais de 30 (trinta) dias
e demissao, ndo podendo exceder de sessenta dias.

(D) Na aplicacdo das penalidades serdo consideradas a
natureza e a gravidade da infragdo cometida, os da-
nos que dela provierem para o servico publico, as
circunstancias agravantes ou atenuantes e os ante-
cedentes criminais, fiscais e funcionais.

(E) As sangBes civis, penais e administrativas poderdo
cumular-se, sendo dependentes entre si.
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Relativamente a Resolugdo CNJ n. 400/2021, que dispde

sobre a politica de sustentabilidade no ambito do Poder

Judicidrio, marque a alternativa correta.

(A) Os 6rgdos do Poder Judicidrio devem adotar modelos
de gestao organizacional com processos estruturados
gue promovam a qualidade dos feitos, com base em
acOes administrativamente corretas, economicamen-
te plausiveis e socialmente justas e inclusivas, cultu-
ralmente diversas e pautadas na sustentabilidade, em
busca de um desenvolvimento nacional equilibrado.

(B) As agdes ambientalmente corretas devem ter como
objetivo a redugdo do impacto no meio ambiente,
tendo como premissas o equilibrio do consumo, o
reaproveitamento e reciclagem de materiais, a reno-
vacdo dos modelos de padrao de consumo e a anali-
se do ciclo de vida dos produtos e bens.

(C) As acdes economicamente vidveis devem buscar cri-
térios de eficacia continua dos gastos, levando em
consideragdo a real necessidade da compra/contra-
tagdo dentre as propostas mais sustentaveis econo-
micamente (analise custo-beneficio) para sustenta-
¢do da instituicdo, tendo em vista as inovagdes nos
processos de trabalho e a inovagdo tecnoldgica.

(D) As agbes socialmente justas e inclusivas devem fo-
mentar na instituicdo e em ag¢bes internas a adogao
de comportamentos que promovam o equilibrio, a
sustentabilidade e o bem-estar no ambiente de tra-
balho, por meio de atividades voltadas ao cuidado
regular com a saude, acessibilidade e inclusdo social
dos quadros de pessoal e auxiliar.

(E) As agdes culturalmente diversas tém como objetivo
respeitar a variedade e a convivéncia entre ideias,
caracteristicas, géneros e regionalismos no ambiente
de trabalho.

Legislagao Interna
Eduardo Galante

25

Nos termos da Lei Complementar n. 221/14 — RR, que

dispGe sobre o Novo Cddigo de Organizacdo Judicidria

do Estado de Roraima, marque a alternativa correta.

(A) O corregedor-geral de justica sera substituido, em
casos de afastamento ou impedimento, pelo desem-
bargador com mais tempo no Pleno do Tribunal, ex-
cluidos os que exercem fung¢des administrativas no
Tribunal ou que atuem na Auditoria Militar.

(B) A Escola do Poder Judicidrio de Roraima — EJURR é
instituicdo de educac¢do corporativa, mantida pelo
Tribunal de Justica do Estado de Roraima, com sede
em Boa Vista, capital do Estado.

(C) Os oficios do Foro Judicial, nos quais tramitam os pro-
cessos de natureza conciliatéria ou judicial, compreen-
dem os Cartorios e Secretarias do Tribunal, das Varas e
dos Juizos e os de distribuigdo, arquivo e administragdo.

(D) Considerada a classificacdo dos oficios e o dmbito
das respectivas atribui¢gdes funcionais, duas sdo as
categorias de servidores: servidores estaveis e servi-
dores ndo-estaveis.

(E) Os servicos auxiliares da Justica sdo constituidos pe-
los oficios que integram o Foro Judicial e o Extrajudi-
cial e, bem assim, pelos das secretarias, ouvidorias e
corregedorias do Tribunal de Justica.

26

Acerca do Regimento Interno do Tribunal de Justica do

Estado de Roraima, aponte a alternativa correta.

(A) As comissdes permanentes no dmbito do Tribunal sdo
as seguintes: Comissdao de Legislacdo; Comissdo de
Jurisprudéncia; Comissdo de Avaliagdo Documental;
Comissdo de Acessibilidade e Inclusdo; Comissdo de
Seguranca Institucional; Comissdo de Prevencdo e En-
frentamento do Assédio Moral e do Assédio Sexual; e
Comissdo de Gestdo Estratégica do Poder Judiciério.

(B) Compete aos juizes de direito das varas judiciais pro-
cessar e julgar os feitos criminais ndo compreendidos
na competéncia especial das varas criminais especia-
lizadas, bem como dar cumprimento as cartas roga-
térias em matéria de sua competéncia.

(C) O Servico de Informacgdes ao Cidaddo — SIC, pre-
visto na Lei Federal n. 12.527/2011, o servigo de
recebimento de informagdes a que alude a Lei Fe-
deraln. 13.608/2018, bem como o recebimento de
requisi¢cao do titular de dados pessoais, previsto
na Lei Federal n. 13.709/2018, em conformidade
com a Resolugdo CNJ n. 363/2021, serdo exercidos
pela Corregedoria.

(D) As correicbes sdo: permanente; precdria; ordinaria;
extraordinaria; especial; reservada; remota; por de-
manda; e por exceléncia.

(E) A primeira instdncia € composta por 39 (trinta e
nove) cargos de juizes de direito substitutos e por 26
(vinte e seis) cargos de juizes titulares.
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27 Normas Aplicadas ao Poder Judiciario
Nos termos do Cédigo de Etica e Conduta do TIRR, mar- de Roraima

ue a alternativa correta.
4 Eduardo Galante

(A) E um principio e um valor fundamental a ser observa-
do pelos servidores do Tribunal de Justica do Estado de
Roraima, no exercicio do seu cargo ou fungao, dentre
outros, a imparcialidade politico-partidaria, religiosa,
filosofica e ideoldgica no desempenho das fungGes.

(B) A apuragdo de infringéncia aos compromissos e as
vedacdes previstos nesse Cddigo ocorrera na Camara
de Feitos Correcionais e Disciplinares.

(C) E compromisso de conduta ética, dentre outros, ser
assiduo, resiliente, compromissado e frequente ao
servico, de acordo com o regulamento e regime de
trabalho, seja remoto, telepresencial ou presencial.

(D) Aos servidores do TIRR é vedado praticar qualquer
ato que atente contra 0s compromissos éticos assu-
midos nesse Cddigo e os principios e valores insti-
tucionais, em especial cometer ou permitir assédio
moral e/ou sexual.

(E) E direito de todo servidor do Tribunal de Justica do
Estado de Roraima, dentre outros, manter imparcia-
lidade, vinculagdo normativa, obediéncia disciplinar
e independéncia no exercicio profissional.

28

Quanto a Resolugdo TIRR/TP n. 28/2023, que institui a

Politica de Gestdo de Desempenho por Competéncias

e dispOe sobre os procedimentos para avaliacdo de de-

sempenho, estdgio probatdrio e progressado dos servido-

res do Poder Judiciario do Estado de Roraima, indique a

alternativa correta.

(A) O feedback deverd ser realizado de maneira particu-
lar, respeitosa, visando o crescimento profissional dos
envolvidos e o cumprimento do interesse publico.

(B) As etapas de feedback e inclusdo do PDI serdo realiza-
das obrigatoriamente na ultima segunda-feira do més
de novembro a cada ano, em evento oficial da insti-
tuicdo, com flexibilizacdo das atividades regulares.

(C) O servidor que discordar do resultado da avaliacdo
pode interpor pedido de reconsideragdo dirigido ao
avaliador, no prazo de 10 (dez) dias contados do fee-
dback de pdés-avaliagdo.

(D) O servidor que, no desempenho das funcdes de ges-
tor, ndo realizar as etapas do Ciclo com sua equipe,
terd seu indice de desempenho reduzido em 30%
(trinta por cento).

(E) Da decisdo da Comissdo de Avaliacdo de Desempe-
nho — CAD cabe recurso, no prazo de 10 (dez) dias
Uteis contados da intimagdo dos envolvidos, a auto-
ridade competente para a homologacao, a qual pro-
ferirad a decisdo final.

29

Em conformidade com a NBR ISO 9001, que dispde so-

bre os sistemas de gestdao da qualidade, aponte a alter-

nativa correta.

(A) A ABNT NBR ISO 9001 é a vers3do brasileira da nor-
ma internacional ISO 9001 que estabelece requisi-
tos para o Sistema de Gestdo da Qualidade (SGQ)
de uma organizagao, significando, necessariamente,
conformidade de produto as suas respectivas especi-
ficagGes e destinagbes.

(B) O objetivo da ABNT NBR ISO 9001 é prover confianca
de que o seu fornecedor podera fornecer, de forma
consistente e repetitiva, bens e servigos.

(C) A ABNT NBR ISO 9001 especifica requisitos e condi-
¢Oes funcionais para bens ou servigos os quais a ins-
tituicdo estd comprando.

(D) “Conformidade a ABNT NBR ISO 9001” significa que
seu fornecedor estabeleceu uma abordagem empiri-
ca para a gestdo da qualidade e que esta gerenciando
seu negodcio de tal forma que assegura que as suas
necessidades estejam expostas, compreendidas,
aceitas, atendidas e controladas.

(E) A referéncia a ABNT NBR ISO 9001 indica que o com-
prador tem um Sistema de Gestdo da Qualidade que
atende aos requisitos dessa norma.

30

Relativamente a Resolugdo TJRR/TP n. 13/2021, marque

a alternativa correta.

(A) O Portal Simplificar fica instituido como ferramenta
de controle referentes a Gestdo de Processos do Po-
der Judiciario de Roraima.

(B) Fica instituido o Programa Simplificar como instrumen-
to que viabiliza o aprimoramento dos processos de
trabalho das dreas judicial, fiscal, orgamentaria e admi-
nistrativa do Poder Judiciario do Estado de Roraima.

(C) O Portal Simplificar fica instituido como ferramenta
de publicagdes referentes a Gestdo de Processos do
Poder Judiciario de Roraima.

(D) Fica instituido o Programa Desburocratizar como ins-
trumento que viabiliza o aprimoramento dos proces-
sos de trabalho das areas judicial e administrativa do
Poder Judiciario do Estado de Roraima.

(E) O Programa Simplificar, junto com a Gestdo Estraté-
gica e Politica da Qualidade, sera o instrumento con-
dutor principal do processo responsdvel pelo cum-
primento da missdo e dos valores institucionais do
Poder Judiciario de Roraima.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Nogdes de Direito Constitucional
Pamella Tayna

31

Clarisse, numa aula de direito constitucional, perguntou
qual a correta classificacdo da Constituicdo Federal de
1988, tendo recebido a resposta de que a CFRB/1988 é:
(A) outorgada, histérica, formal e material, rigida, eclética.
(B) promulgada, rigida, prolixa, ortodoxa, semantica.

(C) escrita, promulgada, flexivel, dogmatica, eclética.
(D) escrita, codificada, dogmética, rigida, formal, eclética.
(E) formal, super-rigida, democratica, prolixa, dirigente.

32

Um programa humoristico nacionalmente reconhecido

por seu formato provocativo decide estrear um quadro

com a imitagdo caricata do apresentador famoso SS.

Nesse quadro, o comediante fazia uma imitagdo caricata

dos trejeitos do citado apresentador, evidenciando uma

clara intengdo provocativa.

O apresentador SS, descontente com o programa, ajui-

zou ac¢do requerendo a proibi¢do, argumentando ofensa

a sua imagem e auséncia de autorizacdo. A luz da siste-

matica constitucional, é incorreto afirmar que:

(A) as parddias ndo sdo admitidas, exceto se forem ver-
dadeiras reproducdes da obra originaria.

(B) a representacdo humoristica que explora caracteris-
ticas pessoais de pessoa publica é tutelada pelo di-
reito a livre expressdo.

(C) a parddia pode adotar um tom exagerado ou sati-
rico, ainda que o apresentador se sinta, de alguma
forma, ridicularizado.

(D) os limites da parddia sdo a privacidade e a intimi-
dade daquele cujas caracteristicas sao evidenciadas
na apresentacao.

(E) n3o se exige o consentimento da pessoa parodiada.

33

Péricles e Zeca Pagodinho, amigos de longa data, deba-

tem sobre os remédios constitucionais previstos no or-

denamento brasileiro.

Zeca disse que o habeas corpus serve para salvaguardar

a liberdade de locomogdo; que pode ser impetrado, in-

clusive, de maneira preventiva, de forma individual ou

coletiva e que independe de assisténcia de advogado.

Péricles disse que o mandado de segurancga era o remé-

dio constitucional mais abrangente que ele tinha conhe-

cimento, que tutelava direito liquido e certo, mas que
precisava de assisténcia de advogado para impetrar.

Disse, ainda, que o MS coletivo tem como legitimados

ativos partidos politicos com representagao no Congres-

so Nacional, organizagdo sindical, o Conselho Federal da

OAB e o defensor publico geral.

A luz da sistematica constitucional vigente, é correto

afirmar que:

(A) apenas Péricles esta correto.

(B) Péricles esta integralmente equivocado, e Zeca esta
completamente correto.

(C) Péricles somente se equivocou quanto a necessidade
de representagdo por advogado para impetrar man-
dado de seguranga coletivo.

(D) Zeca se equivocou quando disse que ¢é possivel impe-
trar habeas corpus coletivo.

(E) Zeca esta completamente correto, e Péricles so se
equivocou quanto aos legitimados ativos do manda-
do de seguranca coletivo.

34

Jurandir, prefeito do municipio Alfa, além de ser casado

com Marilia, mantém relagdo de concubinato com Jo-

natas. Claudio, filho da vice-prefeita do municipio Alfa,
deseja se candidatar a prefeito nas proximas elei¢Ges.

Ao analisar a Constituicdo da Republica, é possivel con-

cluir corretamente que:

(A) a inelegibilidade relativa reflexa ndo atinge Jonatas.

(B) Claudio n3o pode lancar sua candidatura a prefeito
municipal, pois sua mae j3 é vice-prefeita do municipio.

(C) para Claudio se candidatar a prefeito, € necessario o
afastamento de sua mae vice-prefeita nos seis meses
anteriores ao pleito.

(D) sdo inelegiveis, no territério do municipio Alfa, o
cOnjuge e os parentes consanguineos ou afins até o
terceiro grau de Jurandir.

(E) ainelegibilidade reflexa ndo se estende aos vices que
ndo tenham substituido ou sucedido o titular nos
seis meses anteriores ao pleito.
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35

O municipio Gama, vendo a grande incidéncia de aten-

dimentos de ocorréncias pelos bombeiros militares em

grandes centros de vendas, editou uma lei obrigando
qgue todos os shopping centers da cidade tivessem um
ambulatdrio ou o servigo de pronto-socorro em suas ins-
talagGes, devendo ter, inclusive, um médico plantonista

e uma ambulancia.

A associagdo dos shopping centers ajuizou agdo constitu-

cional alegando a inconstitucionalidade da norma. O Tri-

bunal de Justiga, ao julgar a norma, deve entender que:

(A) a norma municipal se limitou a tratar sobre a prote-
¢do de saude.

(B) a lei deve ser considerada inconstitucional, pois com-
pete privativamente a Unido legislar sobre direito
do trabalho e direito comercial e, ainda, ha patente
afronta ao principio da livre iniciativa.

(C) a norma é constitucional, tendo em vista que se limi-
ta a legislar sobre assunto de interesse local.

(D) o Tribunal de Justica ndo pode julgar a referida acéo,
uma vez que compete exclusivamente ao STF julgar
acOes que tratam sobre a constitucionalidade de leis.

(E) apesar de a lei tratar sobre matéria de competéncia
privativa da Unido, deve ser reconhecida sua consti-
tucionalidade, ja que a medida é proporcional e visa
ao bem-estar da populagao.

36

Apods regular aprovacdo em concurso, dois amigos in-
gressaram no servigo publico, passando a ocupar cargos
de provimento efetivo de nivel médio. Preocupados com
a possibilidade de perda do cargo publico, foram infor-
mados de que:

| — somente servidores ndo estdveis podem per-
der o cargo.

Il — o servidor estavel ndo pode perder cargo em pro-
cesso administrativo, ainda que |he seja assegurada
a ampla defesa.

Il — o servidor estavel pode perder o cargo se for repro-
vado em procedimento de avaliagao periddica de
desempenho, independentemente de oportuniza-
¢do de contraditorio e ampla defesa.

Estd incorreto o que se afirma em:
(A) 1, apenas.

(B) I ell, apenas.

(C) 1 e lll, apenas.

(D)1 e lll, apenas.

(E) 1, el

37

Com relagdo ao quinto constitucional, é correto

afirmar que:

(A) todos os tribunais que contenham mais de vinte e
cinco membros deverdo ter, em sua constituicdo, um
quinto dos lugares destinados a membros do Minis-
tério Publico e da advocacia.

(B) os membros do Ministério Publico devem contar
com mais de dez anos de carreira no Ministério Pu-
blico, e os advogados devem ter mais de cinco anos
de efetiva atividade profissional.

(C) os membros do Ministério Publico e da advocacia de-
vem ser indicados, em lista triplice, pelos respectivos
orgdos de classe.

(D) os candidatos ao quinto constitucional serdo nomea-
dos pelo presidente da Republica, depois de aprovada
a escolha pela maioria absoluta do Senado Federal.

(E) o tribunal formara uma lista triplice com os membros in-
dicados a compor o quinto constitucional e a encaminha-
rd ao presidente da Republica para escolha e nomeacao.

38

O vice-governador do estado Gama é flagrado cometen-

do crime comum durante o exercicio de seu mandato.

Segundo as normas constitucionais, o érgao competente

para julga-lo é:

(A) o Tribunal de Justica do Estado.

(B) o Superior Tribunal de Justica.

(C) o Supremo Tribunal Federal.

(D) o juiz de primeira instancia do Tribunal de Justica
Estadual.

(E) o Tribunal Penal Especial.

39

Considerando o disposto na Constituicdo Federal a res-

peito do Poder Judiciario e seus drgdos, assinale a alter-

nativa correta.

(A) O CNJ é drgio do controle externo do Poder Judiciario.

(B) O Conselho da Justica Federal funciona junto aos tri-
bunais regionais federais e tem por incumbéncia a
supervisdo administrativa e orcamentdria da Justica
Federal de primeiro e segundo graus.

(C) Os Tribunais Regionais Federais terdo em sua com-
posicdao um quinto dos membros advindos do Minis-
tério Publico e da advocacia e os demais advindos
da magistratura de carreira, mediante promogao de
juizes federais com mais de cinco anos de exercicio.

(D) O STJ é composto de, no minimo, trinta e trés mi-
nistros, sendo que um quinto deles sdo oriundos
dos Tribunais Regionais Federais e dos Tribunais de
Justica Estaduais.

(E) A competéncia do Tribunal de Justica Estadual € resi-
dual e, sendo assim, serd definida pela lei de organi-
zacgdo judicidria.
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40

Ana e Maria, estudantes de direito, travaram intenso de-

bate a respeito das fungdes essenciais a justica. Ao final,

concluiram corretamente que:

(A) o Ministério Publico da Unido compreende o Minis-
tério Publico Federal, o Ministério Publico do Traba-
lho, o Ministério Publico Militar, o Ministério Publico
do Distrito Federal e Territérios e o Conselho Nacio-
nal do Ministério Publico.

(B) a unidade, a indivisibilidade e a independéncia fun-
cional sdo principios institucionais comuns a Defen-
soria Publica e ao Ministério Publico.

(C) o Advogado-Geral da Unido é escolhido, pelo presi-
dente da Republica, dentre integrantes da carreira.

(D) a vitaliciedade, a inamovibilidade e a irredutibilidade
de subsidio sdo garantias institucionais dos advoga-
dos publicos.

(E) as procuradorias dos Estados n3o s3o responsaveis
pela representacgdo judicial e pela consultoria juridi-
ca das entidades da administra¢do indireta das suas
respectivas unidades federadas.

Nogdes de Direito Administrativo
Maria Julia

41

O principio da supremacia do interesse publico sobre o

privado é um principio implicito, embora suas aplica¢des

estejam claramente previstas em normas juridicas. Ele

se refere, portanto, as prerrogativas administrativas que

conferem a Administragdo Publica certos poderes para

atuar em prol do bem comum.

Conforme destacado por Maria Sylvia Zanella Di Pietro,

o principio da supremacia do interesse publico esta pre-

sente tanto na elaboracdo das leis quanto na sua aplica-

¢do concreta pela Administragdao Publica.

O principio da supremacia do interesse publico sobre o

privado implica que:

(A) o interesse publico secundério sempre prevalece so-
bre o privado.

(B) o interesse do grupo social deve ser harmonizado
com os interesses individuais.

(C) a Administracdo Publica possui prerrogativas espe-
ciais para defender o interesse publico.

(D) o Estado n3o pode atuar unilateralmente em defesa
do interesse publico.

(E) o particular pode sempre questionar o interesse publico.

42

Um agente publico anula um ato administrativo que ge-
raria prejuizo ao interesse publico sem consultar o Judi-
cidrio. Essa acao reflete:

(A) a discricionariedade irrestrita da Administracdo.

(B) a autoexecutoriedade dos atos administrativos.

(C) a supremacia do interesse privado.

(D) a relatividade do interesse publico.

(E) a imperatividade limitada dos atos administrativos.

43

Em regra, os recursos administrativos possuem efeito

devolutivo. Entretanto, em situagGes especificas, eles

podem ter efeito suspensivo. Isso ocorre para:

(A) prevenir prejuizo de dificil ou incerta reparacdo.

(B) garantir que a decisdo administrativa seja imediata-
mente executada.

(C) permitir que o recurso seja julgado por uma instan-
cia superior.

(D) assegurar a conformidade da decisdo com a legisla-
¢do vigente.

(E) evitar que o recurso seja julgado antes da andlise judicial.

44

Imagine que um cidadao teve seu pedido de recurso ad-

ministrativo negado por ndo ter efetuado um depdsito

prévio de valores, exigido pela legislacdo local. De acor-

do com a jurisprudéncia consolidada, essa exigéncia é:

(A) constitucional, ja que pode inviabilizar recursos
infundados.

(B) facultativa, dependendo da complexidade do caso.

(C) obrigatdria apenas em casos de processos adminis-
trativos disciplinares.

(D)inconstitucional, pois contraria o principio da am-
pla defesa.

(E) valida, desde que ndo impeca a interposicdo de recursos.

45

Considere o seguinte caso hipotético: uma empresa de

transporte de cargas obtém autorizacdo para operar em

uma regidao especifica. Apds varias fiscalizagGes, consta-

tou-se que a empresa estava violando os limites esta-

belecidos. Nesse contexto, a fase de atuacdo da policia

administrativa é:

(A) ordem, pois as condicdes foram previamente esta-
belecidas.

(B) fiscalizacdo, pois as infragdes estdo sendo monitoradas.

(C) sangdo, pois a empresa ja foi punida pelas irregularidades.

(D) consentimento, pois a empresa ainda esta operando
com autorizagao.

(E) investigacdo, pois ainda se apura a materialidade
dos fatos.
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46

Um d6rgdo publico precisa adquirir um imével especifico

devido a sua localizagdo estratégica. Para justificar a ine-

xigibilidade da licitagdo, é necessario:

(A) provar que o imdvel possui 0 menor prego.

(B) comprovar que ndo ha imdveis publicos vagos e dis-
poniveis que atendam as necessidades do drgdo.

(C) apresentar uma pesquisa de mercado que confirme
a urgéncia da aquisigdo.

(D) provar que o imdvel estd em étimas condi¢bes sem
necessidade de avaliagdo prévia.

(E) demonstrar que o imdvel é o Unico disponivel na cidade.

47

Em relagdo ao foro processual das autarquias federais,

as causas devem ser processadas e julgadas:

(A) na Justica Estadual, em todos os casos.

(B) nas Varas Civeis Estaduais, sem excec3o.

(C) no Superior Tribunal de Justiga (STJ).

(D) no Supremo Tribunal Federal (STF).

(E) naJustica Federal, com excec¢bes como faléncia e aci-
dentes de trabalho.

48

O prefeito de uma cidade contrata uma empresa para re-

alizar servicos de limpeza urbana, mas os valores pagos

pela prefeitura sdo superiores aos de mercado, sem justi-

ficativa técnica para essa diferenca. Essa agdo configura:

(A) ato de improbidade que causa prejuizo ao erdrio.

(B) ato de improbidade que atenta contra os principios
da administragao publica.

(C) ato de improbidade culposo.

(D) ato de improbidade por concessao indevida de bene-
ficio fiscal.

(E) ato de improbidade que resulta em enriquecimen-
to ilicito.

49

A Constituicdao Federal de 1988 adotou, como regra, a

teoria objetiva na modalidade do risco administrativo.

Sobre esse tema, assinale a alternativa correta.

(A) A teoria objetiva exige comprovacdo de dolo para o
pagamento de indenizagdo.

(B) A teoria objetiva se aplica apenas as empresas priva-
das que prestam servico publico.

(C) A teoria objetiva adotada pela CF/1988 exige a com-
provagao de culpa por parte do agente publico para
gue o Estado seja responsabilizado.

(D) O Estado s6 responde por danos causados por agen-
tes publicos no exercicio da fungdo publica.

(E) A responsabilidade objetiva prevista na Constituicdo
Federal é aplicavel a qualquer ato praticado por agen-
te publico, independentemente da fungdo exercida.

50

Jodo deseja realizar um evento particular em uma praga
publica. Para isso, ele solicita uma autorizacdo da prefei-
tura para que outras pessoas ndo possam utilizar a pra¢a
no mesmo dia e horario. A forma de uso dos bens publi-
COS nesse caso é:

(A) uso comum.

(B) uso especial.

(C) uso compartilhado.

(D) uso privativo.

(E) uso restrito.

Nogodes de Direito Civil
Cristiny Rocha

51

Felipe Toledo ingressou com acgdo judicial na qual o juiz

Marcio se deparou com omissdo do legislador. Nesse sen-

tido, proferiu decisdo judicial com o seguinte conteudo:

“em que pese ndo existir lei que regule especificamente

a matéria, e ainda que exista regra juridica semelhante

que poderia ser aplicada, entendo que a pretensao auto-

ral deve ser regida pelo principio da razoabilidade e, em

uma andlise econdmica, deve ser aceita, pois promove

um melhor resultado para o mercado financeiro”.

Nessa linha, considerando exclusivamente as disposi-

¢Oes da Lei de Introducdo as Normas do Direito Brasi-

leiro, notadamente a disciplina das lacunas normativas

(art. 49), o juiz:

(A) n3o deveria decidir no caso de lacuna da lei.

(B) deveria ter decidido por analogia, mas também po-
deria ter aplicado o principio da razoabilidade.

(C) poderia invocar qualquer um dos fundamentos que
listou, ja que a lei era omissa.

(D) poderia utilizar a norma existente para caso seme-
Ilhante, unicamente.

(E) poderia ter adotado somente a andlise econémica.

52

Cintia Moreira é técnica judiciaria e verifica, ao longo da

realizagdo do seu trabalho, uma ag¢do judicial que debate

a validade da criagdo de uma fundagao. Sobre o tema,

assinale a alternativa correta.

(A) A fundacg3o ndo possui personalidade juridica.

(B) O ato constitutivo da fundagdo pode ser testamento,
escritura publica ou contrato particular.

(C) Se seu objeto se tornar impossivel durante o proces-
so, ela devera ser dissolvida e seu patrimonio sera
incorporado a outra fundagdo que se proponha a fim
igual ou semelhante, se de outro modo nao dispuser
o instituidor.

(D) A fundagdo ndo podera constituir-se para fins de ati-
vidades religiosas.

(E) Velara pelas fundagdes o Ministério Publico do muni-
cipio onde situadas.
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53
Ana Maria Maia se torna membro da associacdo de lite-
ratura moderna, que ndo possui fins econémicos, mas
educacionais e culturais. Ocorre que, durante um encon-
tro, ela se desentende com outro membro que lhe exige
cumprimento de metas. Nesse caso, conforme disposi-
¢Oes do Cadigo Civil, assinale a alternativa correta.

(A) Entre associados havera direitos e obrigacdes reciprocos.

(B) Ana Maria poderia ser excluida da sociedade, ainda
gue sem justa causa.

(C) A destituicdo de um administrador é fungdo privativa
da assembleia geral.

(D) A convocacdo dos 6rgdos deliberativos far-se-a na
forma do estatuto, garantido a 1/4 dos associados o
direito de promové-la.

(E) Dissolvida a associa¢do, o remanescente do seu pa-
trimonio liquido revertera aos associados.

54

Sobre as disposi¢des do Codigo Civil a respeito dos bens,

assinale a alternativa correta.

(A) S3o mdveis os bens suscetiveis de movimento pro-
prio, ou de remogdo por forga alheia, sem alteragdo
da substancia ou da destinagdo econémico-social.

(B) Consideram-se bens imdveis os direitos pessoais de
carater patrimonial e respectivas ac¢oes.

(C) Sdo consumiveis os bens modveis cujo uso impor-
ta destruicdo imediata da prépria substancia, salvo
aqueles destinados a alienacgdo.

(D) Os bens naturalmente divisiveis ndo podem tornar-
-se indivisiveis.

(E) Os bens naturalmente divisiveis podem tornar-se in-
divisiveis somente por determinagdo da lei.

55

Sobre os bens publicos, conforme disposicdo do Cé-

digo Civil:

(A) devem ser gratuitos, pois pertencem a toda coletividade.

(B) devem ser retribuidos por aqueles que deles se be-
neficiarem.

(C) serdo gratuitos ou retribuidos, conforme disposicdes
de seus administradores.

(D) serdo gratuitos ou retribuidos, a critério dos usuarios.

(E) serdo onerosos quando beneficiarem os usuarios.

56

Aline Feitosa, residente do municipio X, foi presa em

marc¢o desse ano, quando assaltava um supermercado

na cidade vizinha, o municipio Y. Atualmente estd no

presidio do municipio Z. Nessa linha, conforme as dispo-

sicdes do Cdadigo Civil:

(A) ela possui domicilio necessério no municipio Y, onde
praticou o crime.

(B) ela possui domicilio necessario onde reside, no mu-
nicipio X.

(C) possui domicilio necessario no municipio X e Z.

(D) possui domicilio voluntario no municipio Z.

(E) possui domicilio necessario no municipio Z.

57
Considere:

| — caso fortuito e for¢ca maior;
Il — reconhecimento de filho.

De acordo com a classificagdo do Cédigo Civil, as situa-
¢Oes indicadas sao exemplos, respectivamente, de:

(A) fato juridico stricto sensu e ato juridico lato sensu.
(B) ato juridico lato sensu e fato juridico lato sensu.

(C) negécio juridico e fato juridico stricto sensu.

(D) fato juridico stricto sensu e ato juridico stricto sensu.
(E) ato juridico stricto sensu e ato juridico stricto sensu.

58
Conforme disposi¢des do Codigo Civil, para a validade do
negdcio juridico se requer:

| — agente capaz.
Il — objeto licito, possivel, determinado ou indeterminavel.
Il — forma ndo defesa em lei.

Estdo corretos:

(A) somente I.

(B) somente II.

(C) somente lIl.

(D)1 elll.

(E) Todos os itens est3o corretos.
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59

Lucas realiza negdcio juridico com Lauro, prevendo no

contrato que a venda do imdvel de 20 saldarios minimos

seria valida somente com a celebragdao do instrumento
publico. Logo, conforme disposicoes do Cadigo Civil, as-
sinale a alternativa correta.

(A) E vélido o negécio juridico, ainda que sem o instru-
mento, pois o bem é de valor inferior a trinta sala-
rios minimos.

(B) O instrumento publico é de substancia do ato.

(C) Tal negdcio é suscetivel de confirmag3o.

(D) E invélido o negdcio juridico, ainda que feito o instru-
mento publico posteriormente.

(E) A escritura publica seria indispensavel, ainda que
ndo avengada entre as partes, por conta de versar
sobre bem imével.

60

Sobre os defeitos do negdcio juridico, conforme o Codi-

go Civil, assinale a alternativa correta.

(A) O falso motivo sé vicia a declaragdo de vontade
qguando expresso como razdo determinante.

(B) O erro prejudica a validade do negécio juridico ainda
guando a pessoa, a quem a manifestacdo de vontade
se dirige, se oferecer para executa-la na conformida-
de da vontade real do manifestante.

(C) Os negécios juridicos sdo nulos por dolo, quando
este for a sua causa.

(D) Considera-se coacdo o temor reverencial.

(E) Considera-se coagdo a ameaca do exercicio normal
de um direito.

Nogoes de Direito Penal
Carhla Alves

61

O Estado Democratico de Direito jamais poderia conso-

lidar-se, em matéria penal, sem a expressa previsao e

aplicacdo do principio da legalidade. Nesse sentido, o

principio da legalidade desdobra-se nos seguintes sub-

principios, exceto:

(A) anterioridade da lei (lege praevia).

(B) intervengdo minima (o direito penal deve ser a
ultima ratio).

(C) reserva legal (lege scripta).

(D) proibi¢do de analogia in malam partem (lege stricta).

(E) taxatividade da lei (ou mandato de certeza —
lege certa).

62
Sobre o conflito das leis penais no tempo, analise os
itens a seguir.

| — Alei penal, em regra, somente se aplica a fatos pra-
ticados sob sua vigéncia (atividade).
Il — A lei penal benéfica (lex mitior) retroagira, atingin-
do fatos anteriores a sua entrada em vigor.
[l — Alei penal revogada devera aplicar-se depois de sua
revogacdo, quando o fato for praticado sob sua égi-
de e for sucedida por lei mais gravosa (lex gravior).

Estd correto o que se afirma em
(A) 1.

(B) 1.

(C)rel.

(D)1ell.

(E) todos os itens.

63

B.M., na véspera de seu aniversario de 18 anos, insatis-

feito com o fato de ndo ter dinheiro para realizar uma

comemoracdo, subtraiu o aparelho telefénico de Hen-

rique, que transitava normalmente pela rua. No dia se-

guinte, de forma idéntica, subtraiu o aparelho telefonico

de Mariana. Mais tarde, percebendo a desatengdo de

Rafaela, resolveu subtrair sua bolsa. Todas as infragdes

foram praticadas nas mesmas condi¢cées de tempo, lu-

gar e maneira de execugdo. Com base nas informacdes

expostas, assinale a alternativa correta.

(A) Todos as infracdes praticadas por B.M. receberdo a
incidéncia do Cédigo Penal.

(B) Todos as infragbes praticadas por B.M. serdo consi-
deradas atos infracionais.

(C) As infracdes praticadas por B.M s3o exemplos de cri-
me permanente.

(D) A primeira conduta praticada por B.M. é considerada
ato infracional.

(E) O Codigo Penal adota a teoria da ubiquidade para
definir o momento do crime.
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64

Apods a conclusdo do devido processo legal, Juarez foi
condenado a pena de reclusado de dois anos por ter pra-
ticado o crime de receptagdo. O tempo de cumprimento
da pena comecou no dia 5 de margo de 2022. De acordo
com as disposi¢cOes penais relativas a contagem do prazo
de cumprimento da pena, avalie as assertivas a seguir e
assinale a alternativa correta.

1) No que tange aos prazos penais, exclui-se em sua
contagem o termo inicial, incluindo-se o final.

2) A pena serd integralmente cumprida no ultimo
minuto do dia 4 de margo de 2024.

3) Os prazos penais devem ser contados de acordo
com o calendario comum.

(A) Todas as assertivas estdo certas.
(B) Apenas a assertiva 1 estd certa.
(C) Apenas as assertivas 1 e 2 estdo certas.
(D) Apenas as assertivas 1 e 3 estdo certas.
(E) Apenas as assertivas 2 e 3 estdo certas.

65

O desenvolvimento de um conceito analitico de crime

exige a construcdo de um sistema penal, com apoio em

determinadas teorias. Nesse sentido, assinale a alterna-

tiva correta.

(A) No sistema classico, a culpabilidade tinha a imputa-
bilidade como seu pressuposto.

(B) O sistema neokantista adotou a teoria psicoldgica da
culpabilidade.

(C) Para os finalistas, a intenc¢do do sujeito somente de-
veria ser examinada no ambito da culpabilidade.

(D) O sistema finalista adotou a teoria causal ou natura-
lista da agdo.

(E) O sistema cldssico adotou a teoria normativa pura
da culpabilidade.

66

Beltrano, servidor publico, desempenhava a fungdo de

agente auxiliar de controle de arrecadagdao no Estado

Alfa e apropriou-se de RS 28,6 mil dos cofres publicos,

valor de que tinha posse em razdo de seu cargo. Diante

da crise financeira enfrentada pelo Estado Alfa, o servi-

dor, com um filho menor de idade que necessitava de

cuidados especiais, estava ha 8 meses sem receber sua

remunerac¢do. Nesse cenario, considerando as disposi-

¢Oes do Cddigo Penal, é correto afirmar que o servidor

atuou sobre o manto do(a)

(A) exercicio regular de direito, excludente de culpabilidade.

(B) estrito cumprimento do dever legal, excludente
de ilicitude.

(C) legitima defesa, excludente de culpabilidade.

(D) estado de necessidade, excludente de ilicitude.

(E) coacdo moral irresistivel, excludente de culpabilidade.

67

Os crimes que atingem a pessoa em seus principais valo-

res estdo tipificados a partir do artigo 121 do Cédigo Pe-

nal. Assinale a alternativa que contenha apenas crimes

contra a pessoa.

(A) Homicidio, perigo de contagio venéreo e estelionato.

(B) Abandono de incapaz, latrocinio e maus tratos.

(C) Injuria, perseguicdo e violagdo de correspondéncia.

(D) Aborto, invasdo de dispositivo informatico e latrocinio.

(E) Induzimento, instigacdo ou auxilio a suicidio ou a au-
tomutilagdo e estelionato.

68

Viviane dirigiu-se a empresa Elevamassa Locagdes de
Equipamentos, realizando contrato de locagdo de um
compressor para pintura. Ultrapassado o prazo para
uso do equipamento locado, Viviane ndo efetuou a
devolugdo do objeto, nem o pagamento da locagao. A
situagao caracteriza:

(A) apropriacio indébita.

(B) furto.

(C) estelionato.

(D) usurpacso.

(E) conduta atipica.

69

Determinado funcionario publico, ao deixar a reparti¢do

onde trabalha, acabou esquecendo a porta aberta. Bel-

trano, aproveitando-se da situacao, entrou rapidamente e

furtou alguns objetos. Nesse cenario, considerando as dis-

posi¢des do Cddigo Penal, assinale a alternativa correta.

(A) O funcionario publico e Beltrano responderao por furto.

(B) Beltrano incorreu no crime de furto, e a conduta do
funcionario publico é atipica.

(C) Os dois devem responder por peculato-furto.

(D) O funcionario incorre em peculato culposo, e Beltra-
no, em crime comum de furto.

(E) O funcionario incorre em peculato-apropriacdo, e
Beltrano, em crime comum de furto.

70

A Lei n. 8.072/1990 (Lei de Crimes Hediondos) adota o
critério legal. Nesse sentido, ndo é considerado como
crime hediondo ou equiparado:

(A) racismo.

(B) furto qualificado pelo emprego de explosivo.

(C) genocidio.

(D) epidemia com resultado morte.

(E) comércio ilegal de arma de fogo.
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